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BRZ.0012.2.22.2026.AZ 
 

PROTOKÓŁ NR 22/26 
KOMISJI REWIZYJEJ RADY POWIATU W GRYFINIE  

z dnia 16 lutego 2026 r.  
 

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 13:32 i trwało do godz. 14:25 w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Gryfinie. W posiedzeniu udział wzięło 5 członków komisji (lista obecności - 
zał. nr 1), Starosta Gryfiński Ewa Dudar, Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk, Sekretarz Powiatu 
Magdalena Pieczyńska, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie Bożena 
Stawiarska, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja 
Gągorek-Iwasyszyn. Posiedzenie otworzyła, stwierdziła kworum i poprowadziła je 
Przewodnicząca Marianna Kozik. Tematem posiedzenia była analiza i opiniowanie projektów 
uchwał na XVIII sesję Rady Powiatu w Gryfinie. 
 
Ad. 2  
Porządek obrad 22 posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Gryfinie został 
przedstawiony i stanowi zał. nr 2.  
  
Ad. 3  
Protokół nr 21/25 posiedzenia Komisji Rewizyjnej został przyjęty jednogłośnie (5 za, 
0 przeciw, 0 wstrz. się). 
 
Ad. 4 Analiza i opiniowanie projektów uchwał na XVIII sesję Rady Powiatu w Gryfinie. 
 

I. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany Uchwały nr 
XV/116/2025 Rady Powiatu w Gryfinie z dnia 3 grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia 
Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób 
Doznających Przemocy Domowej w Powiecie Gryfińskim na lata 2026-2030  (druk nr 
2/XVIII): 

 
Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska 
 
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska 
powiedziała, Rada Powiatu w Gryfinie w dniu 3 grudnia 2025 r. przyjęła Powiatowy Program 
Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej 
w Powiecie Gryfińskim na lata 2026-2030. W dokumencie tym jest konieczność uzupełnienia 
diagnozy o odsetek populacji. W poprzednich programach nie było to uwzględniane, natomiast 
dokonano zmian w Rządowym Programie, w którym jest wspomniany odsetek populacji. Urząd 
Wojewódzki w Szczecinie zwrócił uwagę, aby uzupełnić ten brak. Oczywiście, są to wskaźniki 
przybliżone, oceniane też na podstawie danych z niebieskich kart Policji. Nie jesteśmy w stanie 
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podać dokładnego odsetka populacji, tylko przybliżony zakres. Dokonaliśmy zmian i teraz 
powinno być dobrze.  
 
Przewodnicząca Marianna Kozik powiedziała, rozumiem, że to jest taka kosmetyka, 
uzupełnienie. 
 
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska 
odpowiedziała, jest to uzupełnienie Programu o jeden brakujący element.  
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

W tym momencie posiedzenie opuściła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Gryfinie Bożena Stawiarska 

 
II. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie rozpatrzenia skargi na 

działania Starosty Gryfińskiego (druk nr 3/XVIII): 
 

Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, 
Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja Gągorek-Iwasyszyn 

 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja Gągorek-
Iwasyszyn powiedziała, projekt uchwały dotyczy skargi na działania Starosty Gryfińskiego, 
którą uznaje się za bezzasadną.  
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji w oparciu 
o złożone wyjaśnienia i przeanalizowane dokumenty zarekomendowała Radzie Powiatu 
w Gryfinie uznanie skargi za bezzasadną. Na sesji 21 stycznia 2026 r. miało miejsce 
wystąpienie przedstawiciela Koła Łowieckiego „Jeleń” w Chojnie, na którym wybrzmiało, iż 
Starosta Gryfiński niewłaściwie rozwiązał umowę dzierżawy obwodu łowieckiego. Odnosząc 
się do skargi, odpowiadam, w momencie wypowiedzenia umowy, Koło Łowieckie nie uiściło 
w terminie należności za dzierżawę. Zostały wysłane do zainteresowanych wezwania do 
zapłaty, które zostały podwójnie awizowane. Koło Łowieckie po otrzymaniu informacji 
o zaistniałej sytuacji od Zarządu Okręgowego Polskiego Związku Łowieckiego w Szczecinie, 
uiściło opłatę za dzierżawę. Przyczyna na dzień dzisiejszy ustała. Natomiast w związku 
z posiadaną dokumentacją i niepokojącymi informacjami, a także otrzymaniu uchwały Zarządu 
Okręgowego PZŁ w Szczecinie wydającą negatywną opinię dla prowadzenia gospodarki 
łowieckiej przez Koło Łowieckie. Dlatego nie wycofałam oświadczenia o wydzierżawieniu. 
Mam czas do wydania ostatecznej decyzji. Koło Łowieckie „Jeleń” złożyło odwołanie od 
uchwały Zarządu Okręgowego do Zarządu Głównego Polskiego Związku Łowieckiego 
w Warszawie. W związku z tym oczekiwałam na odpowiedź z Warszawy, która wpłynęła do 
Starostwa, informując o oczekiwaniu na złożenie oświadczenia przez Koło (zał. nr 3). Na dzień 
dzisiejszy, przyczyna wydzierżawienia ustała, ponieważ Koło uiściło brakującą należność. 
Natomiast posiadam również wiedzę o negatywnej ocenie jego działalności ze strony Zarządu 
Okręgowego oraz rolników. W międzyczasie Zarząd Okręgowy ogłosił nabór wniosków 
o dzierżawę obwodów tego Koła. Posiedzenie zaplanowane jest na 23 lutego br. 
W uzasadnieniu Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wskazała iż dokumenty załączone do 
skargi nie dotyczą obwodów łowieckich do których wniesiona została omawiana skarga. 
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Skarga dotyczy obwodu łowieckiego nr 262, a przesłane dokumenty dotyczą obwodu 
łowieckiego nr 280. W materiale poglądowym załączono również wezwania do zapłaty. 
 
Przewodnicząca Marianna Kozik zapytała, czy zainteresowane podmioty złożyły wnioski 
o dzierżawę tych obwodów. 
 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja Gągorek-
Iwasyszyn powiedziała, Starosta Gryfiński dzierżawi teraz dwa obwody. W związku ze 
złożonym oświadczeniem o wypowiedzeniu umów dzierżawy, Zarząd Okręgowy PZŁ 
w Szczecinie rozpoczął oficjalny nabór na te dwa obwody łowieckie, wnioski można składać 
do dzisiaj tj. 16 lutego br. Natomiast 23 lutego br. odbędzie się posiedzenie Komisji, w skład 
które wchodzi przedstawiciele Starostwa Powiatowego, Zachodniopomorskiej Izby Rolniczej, 
Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych oraz Zarządu Okręgowego PZŁ. Na podstawie 
złożonych wniosków oraz dokumentacji, Komisja dokonuje wyboru.  
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, okres wypowiedzenia umowy trwa 3 miesiące. 
Do 28 lutego br. mam czas na podjęcie decyzji. Moja rozwaga wynika z chęci zweryfikowania 
sytuacji. Sprawa jest wielowątkowa. Określenie czy jest to negatywna ocena czy też nie, należy 
do kompetencji organów do tego powołanych, czyli Zarząd Okręgowy i Zarząd Główny.  
 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja Gągorek-
Iwasyszyn powiedziała, Starosta Gryfiński dzierżawi obwody, ale środki otrzymywane z tytułu 
dzierżaw są rozdzielne pomiędzy Gminy i Nadleśnictwa. Ocena czy gospodarka łowiecka jest 
prowadzona prawidłowo, nie należy do kompetencji Starostwa. Zarząd Okręgowy pełni funkcję 
koordynującą oraz dokonuje oceny. Miała miejsce kontrola Koła Łowieckiego „Jeleń”  
Chojnie, która została oceniona negatywnie. Został sporządzony protokół. Negatywna ocena 
została uwzględniona również w uchwale Zarządu Okręgowego. Koło skorzystało z prawa do 
odwołania się i złożyło odwołanie od uchwały do Zarządu Głównego. Sprawa jest w toku. 
Zarząd Główny oczekuje na złożenie oświadczenie przez Koło. Oczekujemy w tej chwili na 
uprawomocnienie uchwały Zarządu Okręgowego. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, kluczowe są decyzje, które zostaną podjęte przez 
Zarząd Okręgowy i Zarząd Główny, w których zakresie są kompetencje do oceny 
prawidłowości gospodarki łowieckiej. Złożyłam oświadczenie o wypowiedzenie umowy, 
ponieważ środki otrzymane z dzierżawy przekazuję dalej dla Gmin i do Nadleśnictw, nie można 
pozbawiać dochodów i działać na szkodę w tym zakresie.  
 
Radny Andrzej Szelążek powiedział, od jakiegoś czasu źle się dzieje we wszystkich Kołach 
Łowieckich. Osobą reprezentującą rolników jest były leśnik, który został zwolniony z pracy za 
malwersacje i które zostały niejako udowodnione. Całą swoją wiedzę, którą zdobył, przeniósł 
na dodatkową działalność - reprezentuje rolników i z tego tytułu pobiera dość duże pieniądze, 
a tak naprawdę szkodzi temu wszystkiemu co bardzo dobrze funkcjonowało w Powiecie 
Gryfińskim, ale także w naszym Województwie czy w całej Polsce. Natomiast te problemy, 
które dotyczą Koła Łowieckiego „Jeleń”, tak naprawdę zostały wygenerowane przez tę 
sytuację, a także przez sytuację, że Koło miało 2 obwody ale tam wrzało. Jeśli ludzie nie myślą 
o tym, żeby działać i funkcjonować na rzecz Koła Łowieckiego, na rzecz środowiska, rolnictwa, 
łowiectwa i zaczynają się tworzyć przeciwstawne obozy, to jest krótka droga do tego, aby te 
Koła uległy podziałowi. W Kole „Jeleń” powstał problem. Jedni myśliwi mieli podejście takie, 
aby rzeczywiście działać na rzecz gospodarki łowieckiej i jak najlepiej ją prowadzić, natomiast 
zawsze jak jest taka działalność, to też pojawiają się prywatne interesy. Zbiera się pewna grupa 
ludzi takich, którzy myślą tylko o swoich prywatnych interesach, a gospodarka łowiecka i inne 
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korzyści dla środowiska oraz społeczeństwa, schodzą na dalszy plan. I dzieje się to, co się dzieje 
w Kole Łowieckim „Jeleń”. Radny dodał, że posiada doświadczenie. Jak najbardziej 
wymówienie dzierżawy ze strony Pani Starosty miało merytoryczne uzasadnienie. Chociażby 
takie, że ludzie nie potrafią się dogadać, w myśl tego, aby jak najlepiej prowadzona była 
gospodarka łowiecka, tylko „postawili wszystko na szalę” swoich prywatnych interesów 
i właśnie to do tego doprowadza. Jeżeli jest takie podejście niektórych członków Kół 
Łowieckich.  
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

W tym momencie posiedzenie opuściła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa 
i Leśnictwa Patrycja Gągorek-Iwasyszyn 

 
III. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Gryfińskiego na lata 2026–2039 (druk nr 4/XVIII): 
 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, omawiane zmiany dotyczą załącznika nr 2, 
które zostały opisane w objaśnieniach. Dochody ogółem zwiększono o 3 462 363,74 zł i o taką 
samą kwotę zwiększono wydatki ogółem. W tabeli poniżej zaprezentowane zostały zmiany 
w dochodach i wydatkach, jak kształtowały się przed zmianą, jaka zmiana została dokonana 
i jak będą wyglądać po zmianie. Niedawno, otrzymaliśmy od Wojewody 
Zachodniopomorskiego środki finansowe na tzw. dofinansowanie wynagrodzeń pracowników 
jednostek organizacyjnych pomocy społecznej w postaci dodatku motywacyjnego. Jest to 
realizacja rządowego programu, przyznana na lata 2024-2027. Ten dodatek motywacyjny 
wynosi 1000,00 zł na jednego pracownika. W uzasadnieniu wykazano kwotę o którą musimy 
zwiększyć nasze środki finansowe na zadania realizowane i ujęte w wieloletnich 
przedsięwzięciach. Te zadania są ujęte w wieloletnich przedsięwzięciach, dlatego że DPS 
w Trzcińsku - Zdrój, w Dębcach i w Moryniu prowadzone przez stowarzyszenia na podstawie 
umów zawartych na okres 5 lat. W związku z tym muszą one być uwzględnione w Wieloletniej 
Prognozie Finansowej. Plany finansowe zwiększamy o środki przyznane na dodatek 
motywacyjny. Dodatkowo realizowany jest program pn. "Rozwój usług społecznych 
świadczonych w społeczności lokalnej na rzecz seniorów" (dofinansowanie: Europejski 
Fundusz Społeczny Plus – Fundusze Europejskie dla Pomorza Zachodniego 2021-2027). 
Otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości 3 164 690,00 zł. Są to łączne nakłady finansowe, 
natomiast w roku 2026 jest to kwota w wysokości 1 338 180,00 zł. Jest to program, który jest 
realizowany pod kątem współpracy z seniorami, a jednostką realizującą jest Powiatowe 
Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie. Szczegółowe informacje znajdują się w objaśnieniach. 
 

Komisja jednogłośnie do przedstawionego projektu uchwały. 
 
IV. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany budżetu powiatu  

na 2026 rok (druk nr 5/XVIII): 
 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, wprowadza się zmiany w budżecie roku 2026 
w związku z wspomnianym wcześniej dofinansowaniem Wojewody Zachodniopomorskiego 
z przeznaczeniem na realizację rządowego programu „Dofinansowanie wynagrodzeń 
pracowników jednostek organizacyjnych pomocy społecznej w postaci dodatku 
motywacyjnego na lata 2024-2027”. W uzasadnieniu szczegółowo opisane zostały w jakiej 
kwocie przekazane zostały środki dla poszczególnych DPS na dodatki motywacyjne. Różnice 
w wysokości związane są z liczbą personelu w poszczególnych DPS, w jednych jest więcej 
osób zatrudnionych, a w drugich mniej. A dodatek wynosi 1000,00 zł na osobę. Jest on również 
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obwarowany wieloma restrykcjami, kwota wypłacana jest pracownikowi pod warunkiem 
przepracowanego pełnego miesiąca pracy. W momencie, gdy pracownik przebywa na 
zwolnieniu lekarskim, odliczana jest kwota procentowa od dodatku motywacyjnego. 
Konsekwencją tego, jest to, że na koniec roku będziemy musieli część tej dotacji oddać do 
Wojewody Zachodniopomorskiego i rozliczyć się. Następna zmiana związana jest 
z wprowadzeniem do budżetu środków dotyczących realizacji projektu pn.: „Rozwój usług 
społecznych świadczonych w społeczności lokalnej na rzecz seniorów” finansowanego 
w ramach programu Fundusze Europejskie dla Pomorza Zachodniego. Następnie rezerwa na  
zarządzanie kryzysowe uzależniona jest od wysokości naszych wydatków. W momencie 
wzrostu poziomu wydatków, należy zwiększyć również rezerwę na zarządzanie kryzysowe. 
W związku z tym zwiększona zostaje rezerwa na zarządzanie kryzysowe w wysokości 
10 000,00 zł. 
 
Przewodnicząca Marianna Kozik zapytała, czy dodatek motywacyjny dotyczy wszystkich 
pracowników zatrudnionych w Domach Pomocy Społecznej. 
 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, dodatek motywacyjny należy się wszystkim 
osobom, które bezpośrednio stanowią opiekę i pomoc w utrzymaniu pensjonariuszy. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk dodała, że 1000,00 zł dodatku otrzymują również 
wszystkie placówki opiekuńczo – wychowawcze, czyli Domy Dziecka, Centrum Pomocy 
Rodzinie, pracownicy zajmujący się pomocą i opieką w tym zakresie, a także osoby zatrudnione 
w administracji. Od niedawna dodatek motywacyjny otrzymują również pracownicy 
Powiatowych Urzędów Pracy. Jest to tzw. pomoc w dofinansowaniu ich wynagrodzeń na okres 
do 2027 roku.  

 
V. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie przyjęcia rezygnacji 

i zwolnienia z pełnienia obowiązków Wicestarosty - członka Zarządu Powiatu 
w Gryfinie (druk nr 6/XVIII): 

 
Radny Grzegorz Dobrowolski zapytał, czy po terminie 25 lutego 2026 r. zostanie zwołana 
sesja nadzwyczajna celem wyłonienia Wicestarosty Gryfińskiego. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, nie będzie. Jest to normalny tryb. Na tę chwilę 
przyjęta została rezygnacja i rozpoczęta została procedura uzupełnienia, która będzie się 
odbywała na kolejnych sesjach. Kolejna sesja planowana jest 25 marca 2026 r., wszystko zależy 
od różnych czynników. 
 
Radny Grzegorz Dobrowolski powiedział, co środę odbywają się posiedzenia Zarządu 
Powiatu i nie będzie członków w komplecie. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, obecnie jest pięcioosobowy skład Zarządu 
Powiatu, ale  w związku z tym, że od 25 lutego br. będzie 4 członków, uchwały podejmowane 
będą również prawomocnie. Zostało to zweryfikowane przez radcę prawnego. 
 
Sekretarz Powiatu, Magdalena Pieczyńska, wskazała, że dla skutecznego podejmowania 
uchwał wymagany jest udział co najmniej trzech członków. Stanowisko to jest zgodne z opinią 
radcy prawnego. Obowiązujące przepisy prawa nie zakazują funkcjonowania Zarządu 
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w składzie mniejszym niż pięcioosobowy, jednak kluczowe jest zapewnienie ciągłości jego 
działania oraz legalności i skuteczności podejmowanych decyzji. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, będzie przygotowane szersze upoważnienie dla 
Pani Sekretarz, aby mogła zastępować mnie w przypadku nieobecności. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 
 
Ad. 5 Sprawy różne, informacje, wolne wnioski. 
 
Radny Grzegorz Dobrowolski zapytał o możliwość zakupienia tłucznia w celu uzupełnienia 
ubytków na drodze powiatowej Żelechowo – Grzybno. 
(Pismo, znak sprawy: BRZ.0012.2.22.2026.AZ) 
Następnie zapytał o możliwość podjęcia interwencji w sprawie uzupełnienia ubytków 
nawierzchni na drodze powiatowej Steklno – Babinek. 
(Pismo, znak sprawy: BRZ.0012.2.22.2026.AZ) 
 
Przewodnicząca Marianna Kozik powiedziała, że na drodze powiatowej pojawia się coraz 
więcej dziur, będzie problem jak skończy się zima. 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, niestety nie ma w budżecie takich środków aby 
były w stanie pomóc. Kilometr drogi samej nakładki wynosi milion złotych. Jest to problem. 
Ponieważ coraz więcej materiału potrzebne jest w celu uzupełniania ubytków oraz staje się to 
coraz droższe. Ubytki nawierzchni będą uzupełniane. Odbyłam dzisiaj spotkanie z posłem 
Jarosławem Rzepą, na którym opowiadał o inwestycjach na drogach krajowych. Będą 
wykonywane chodniki w naszym Powicie. 50 % Narodowy Program Bezpieczeństwa Ruchu 
Drogowego (NPBRD) na drogach krajowych jest celowane w Powiat Gryfiński, z czego się 
bardzo cieszę. Ponowiłam również wielokrotny apel o zwrócenie uwagi również na drogi 
powiatowe, a szczególności naszego Powiatu z największą siecią, a które są niedostatecznie 
dofinasowane. 

Na tym 22  posiedzenie zakończono o godz. 14:25. 

 

Protokół sporządziła: 

 
Aleksandra Ziętek 

 Przewodnicząca Komisji 

 

 Marianna Kozik 


